



做好新时期民间组织信息宣传工作途径初探

作者：青岛开发区民间组织管理局 李晓馨

近年来，青岛开发区民管局把推进民间组织信息宣传工作作为提升民间组织公众形象、促进民间组织健康有序发展的重要手段来抓，坚持以信息化建设为重点，以强化服务为宗旨，加大信息报送力度，通过全方位、多层次的宣传报道方式，切实做好山东民间组织信息网站的信息维护和《中国社会报·民间周刊》的通联工作，充分发挥了舆论宣传在沟通工作、密切与社会的联系、扩大民间组织社会影响力中的重要作用，有力地提高了民间组织的公众认知度，为全区民间组织健康、持续发展营造了良好的舆论环境。

一、积极争取领导支持，是做好信息宣传工作的前提

在工作中，我们深刻体会到，领导的重视和关心支持，是做好各项工作的重要前提。为此，我们积极向领导进谏，努力争取各级领导的重视和支持。通过召开全区民管工作联席会议、组织民间组织座谈会、启动大型公益活动仪式等形式，及时向领导反映工作进度和存在问题，积极影响领导决策思路，使领导逐步意识到民间组织作为与政府、事业、企业单位并列的第四部门，已日益成为推进经济发展、社会进步和人的全面发展不可或缺的重要力量。特别是在推动市场经济体制不断完善，促进社会公益事业发展，繁荣科技、文化和教育事业等方面正在不断发挥着其独特的作用。在此基础上，我们注重强调舆论宣传对民间组织发展的作用。由于民间组织是我国社会发展中的新生事物，宣传的力度不够大、声音比较低调，致使社会认知度不够高，公众对民间组织作用的认识还不够充分，只有通过多层次、多角度、全方位的宣传来扩大影响，才能提高民间组织的社会地位；只有以舆论为先导，坚持信息公开、社会监督、正面为主、积极向上的工作方针，才能切实提高公众对民间组织的认知度，才能对民间组织的社会贡献有一个全面、客观、中肯的评价。在我们的积极呼吁和争取下，局领导为民管局每名工作人员配备了目前配置最好的液晶电脑，配备了数码摄像机、数码照相机、宣传用车等宣传设施和器材，宣传经费随用随拨，4名工作人员全部成为信息宣传骨干，人员、设施、经费、器材四齐全的局面为做好民间组织信息宣传工作打下了坚实基础。

二、强化学习提高素质，是做好信息宣传工作的基石

舆论阵地的信息员队伍建设是首要任务，为此，我们建立了学习互动交流机制，以制度的形式将学习提高到重要高度。工作中，我们对工作人员提出“三要求”：一是要求大家要勤读书多看报，学新闻知识学民管业务，确保言之有物；二是要求工作人员一上班，第一件事就是登录省信息网站，做到认真浏览最新信息，及时掌握上级部署，吸取和借鉴其他单位的先进经验；三是要求大家按照信息宣传任务责任目标，结合各自业务职责，分头负责本岗位信息采编和撰写上报工作，要定期调度本区对网站的维护管理情况，确保点击率和信息发布率位居全省前列。

三、引进竞争激励机制，是做好信息宣传工作的强大动力

为保证信息宣传工作的正常运转，正确评价工作人员的工作实绩，我们还结合信息工作的特点，适时引入了量化合理、考核严格、公平竞争的奖惩激励体制，确保全年信息宣传工作指标的圆满实现。民政局党委以文件的形式明确规定信息宣传工作的考核指标和奖惩措施，在完成规定指标任务的基础上，对在各类新闻媒体发表的宣传信息，分别给予精神奖励和物质奖励，有力地调动了全体人员的工作积极性。良好有效的激励机制成为信息宣传工作的“助推器”，为其正常化运转提供了强大动力。

四、强化协调形成合力，是做好信息宣传工作的重要保证

做好信息宣传工作，需要民间组织、民间组织管理部门和新闻媒体等社会各界的共同努力。为此，在工作中，我们注重协调合作，形成合力，一是加强与广播电视、网络、报刊、报纸等新闻媒体的沟通和交流，大力宣传民间组织的积极作用，树立其良好的社会形象。二是积极发动各类民间组织加强总结调研和信息报送，及时反映基层民间组织工作的好做法，好经验，反映民间组织发挥作用的情况和具体的案例，反映民间组织发展中遇到的困难和问题，为我们上报信息提供了一手素材。

五、充分利用网络工具，是做好信息宣传工作的重要载体

在工作中，我们深刻发现，省网站在经过成功改版后，信息量明显增加，功能明显增强，并以其内容丰富，信息充分，更新及时，资料权威而深受欢迎，已成为我们实际工作中了解民间组织、关注民间组织、研究民间组织的重要窗口。为此，我们充分发挥网络作用，利用网络媒体这个工具，做好“三到位”。首先，我们还是按照上级的要求，不折不扣地把山东民间组织信息网站—黄岛网站的管理维护工作做到位，积极利用网站实施政务公开，强化与社会的联系，将民间组织的有关情况在网上发布，加强了对民间组织的宣传和监督管理，使民间组织在两个文明建设中发挥出更大的经济效益和社会效益。截止目前，共在网站中发布各类文章和信息980篇，信息发布率、网站访问率均位居全省前列。我区网站已连续两年被山东省民间组织管理局表彰为“山东民间组织信息网先进网站”。其次，我们积极落实上网工程，把全方位发展民间组织网员单位工作做到位。印发了大量的网站宣传材料，利用开会、培训、年检等场合向民间组织宣传网站知识，并以民政局的名义转发了市局关于做好民间组织上网工程的文件，动员他们参与，全年共发展网员单位35家。第三，我们还注重最大程度地享用民间组织信息化建设的工作成果，努力实现信息技术在业务工作中的运用到位，把信息化建设与工作的体制和机制创新结合起来，提高民间组织管理工作的整体水平和工作效率，进一步推动民间组织管理工作的全面发展与进步。

六、实施典型带动，是做好信息宣传工作的关键环节

信息宣传工作实施“典型带动”是我们工作中的又一特色，我们在工作中采取了一头抓先进事迹，一头抓反面典型的“两手抓、两手都要硬”的工作方针，确保两手抓出成效，抓出特色。如在今年五月份我们组织开展的“全区民间组织诚信建设奉献月活动”中，我们着重对开发区社会保障协会开展的大型“劳动保障政策法规宣传月活动”和装饰行业协会开展的“诚信守法经营、构建和谐社会的研讨会以及青岛慈善总会黄岛分会开展的“慈善一日捐”活动进行了重点报道，通过《开发区新闻》、《视听西海岸》、《生活直通车》等新区电视栏目专版等平台，广泛宣传此次“奉献月”活动的重要意义，对此次活动中的优秀事迹进行全方位宣传报道，积极扩大民间组织的社会影响，在全社会努力营造民间组织热忱服务社会、真情回报社会的良好氛围，使诚信建设深入人心，扎根社会。另一方面，我们把信息宣传工作渗透到查处非法组织和民间组织违法活动等执法工作中，以反面典型事例来弘扬正气，打击歪风，有效地促进了各项工作的开展。

一年来，我们向局办公室、上级业务部门和有关报刊杂志提供了大量的稿件，被各级新闻媒体、信息网站等采用166篇，其中被中国社会报-民间周刊采稿33篇，中国民间组织网采稿28篇，山东省民间组织信息网采稿85篇，《当代社会》采稿2篇，省民政信息网采稿3篇，青岛民政信息采稿2篇，开发区信息采稿7篇，开发区网采稿5篇，《开发区工作》采用论文1篇。有力地提升了民间组织的社会公众形象，成为全区民间组织健康发展的重要舆论保证。

◀ 上一篇 下一篇 ▶